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SAVUNMA STANDARDİZASYON FAALİYETLERİ

1.
Milli Savunma Bakanlığında (MSB) teknik hususlardaki askeri standardizasyon faaliyetlerini yürütmek ve koordine etmek amacıyla 12 Kasım 2002 tarihinde MSB Tek.Hiz.D.Bşk.lığında Standardizasyon Şubesi Müdürlüğü kurulmuştur.

2.
Standardizasyon Şube Müdürlüğü, teknik konulardaki NATO Standardizasyon Anlaşması (STANAG) ve Müttefik Yayın (AP) hakkında MSB ve bağlıları ilgili birimleri ve savunma sanayi kurum ve kuruluşları ile koordine kurarak MSB görüşünü oluşturmaktadır.

3.
Türk Standartları Enstitüsü (TSE) tarafından hazırlanan teknik hususlardaki standart tasarıları hakkında MSB ve Türk Silahlı Kuvvetleri (TSK) görüşünü TSE’ye bildirmektedir.

4.
Avrupa’da standardizasyon yönetimi ve stratejilerinin belirlenmesi konusunda çalışma yapan, Avrupa tedarikinde ortak kullanılacak uygun standartları belirlemeye destek olan “Malzeme Standardizasyon Uyum Timi”nin (MSHT) faaliyetleri takip ve koordine edilmektedir.

5.
MSHT’nin destek verdiği önemli faaliyetler aşağıdaki maddelerde sunulmuştur.


a.
Avrupa komisyonunun mali ve MSHT grubunun teknik desteği ile Avrupa Standardizasyon Komitesi (CEN) bünyesinde oluşturulan Savunma Tedarikinde Standardizasyon Grubu (CEN WS 10), belirlenen alanlarda en uygulanabilir standartların tespiti amacıyla bugüne kadar 16 teknik grup oluşturmuştur. Söz konusu 16 grup görevini 2008 yılı sonunda tamamlamış ve sonuçları http://www.defense-handbook.org internet adresinde “Recommendations Associated to Defence Procurement Domains” bölümünde yayımlanmıştır. 16 alanda 2048 en uygulanabilir standart belirlenmiştir. 16 Grubun kapsadığı konular; “NBC dedektörleri”, “enerjik malzemeler”, “yakıt ve yağlayıcılar” “paketleme”, “elektriksel arayüzler”, “elektromanyetik çevre”, “çevresel testler”, “ zırhlı savaş aracı teknolojisi” “mühimmat”, “boya ve kaplamalar”, “sıvıların elleçleme (handling) sistemi”, “ömür devri yönetimi”, “ömür devri teknik dokümantasyon” “elektrik güç ünitelerinin kalitesi; taşınabilir elektrik güç jeneratörleri”, “terminoloji”dir. 

b.
Avrupa ülkeleri arasında ortak standartların hazırlanmasında işbirliğini teşvik etmek amacıyla Avrupa Savunma Ajansı (EDA) bünyesinde “Avrupa Savunma Standartları Bilgi Sistemi (EDSİS)” veri tabanı oluşturulmuştur. EDSIS’e http://www.eda.europa.eu/edsisweb internet adresinden ulaşılmaktadır. EDSIS’te yer alan ortak hazırlanması düşünülen savunma standardizasyon projeleri ülkeler tarafından incelenmekte ve katılınması istenilenler bildirilmektedir. 


c.
MSHT desteğinde EDA tarafından 2009 yılı Şubat ayında Avrupa Savunma Standardizasyon dergisi (European Defence Standardization Journal) yayımlanmıştır. Dergide makale yazanların bir kısmı MSHT üyeleridir. Avrupa Savunma Standardizasyon dergisine http://www.eda.europa.eu internet adresinde, Documents bölümünden ulaşılabilmektedir. İçeriğinde EDSIS Avrupa Savunma Standardizasyon Yönetimi v.b. konularda makaleler bulunmaktadır.
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